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АНОТАЦІЯ

Дипломна робота містить 86 сторінок 15 таблиць, 7 рисунків, список 

літератури з 61 найменування, 1 додаток.

Предметом дослідження є процес здійснення професійної діяльності 

ломбардів на ринку фінансових послуг.

Об'єктом дослідження виступають ломбардні установи та їх роль і значення 

у складі ринку фінансових послуг.

Мета дипломної роботи полягає в обґрунтуванні теоретичних і методичних 

підходів до формування взаємозв'язку між системами діяльності ломбардів та 

фінансових послуг. Розробка практичних рекомендацій щодо впровадження 

методичних засад ціноутворення на ломбардні послуги.

Завданнями роботи є: узагальнити найвагоміші положення теорії ломбардної 

діяльності в системі фінансових послуг та їх правове регулювання в Україні; 

визначити та проаналізувати фінансовий стан діяльності ломбардів порівняно зі 

станом діяльності фінансових компаній та юридичних осіб (лізингодавців); 
проведено оцінку соціально-економічних та фінансових показників стану 

діяльності ломбардів в Україні; виявити особливості розвитку ломбардної 

діяльності в Україні; сформувати рекомендації досліджень щодо маркетингової, 

фінансової та інвестиційної стратегій щодо діяльності ломбардів; запропонувати 

рекомендації щодо методів ціноутворення на ломбардні послуги.
За результатами дослідження сформульовані теоретичні та практичні аспекти 

щодо підтримки та удосконалення професійної діяльності ломбардів у системі 

фінансових послуг України.
Одержані результати можуть бути використані при формуванні стратегії 

розвитку ломбардної діяльності для збільшення продажу фінансових послуг 

ломбардів.
Рік виконання дипломної роботи 2015

Рік захисту роботи 2015
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ВСТУП

Сучасні реалії функціонування та розвитку системи фінансових послуг в 

України вимагають нові вимоги до організації діяльності суб’єктів системи 

фінансових послуг. Науково-технічний прогрес і стрімка динаміка зовнішнього 

економічно-соціального середовища потребують вдосконалення механізмів, 

систем і процесів організації управління фінансовими послугами.

Актуальність теми. Сучасний стан ломбардної діяльності в системі 

фінансових послуг характеризується помітним зростанням кількості ломбардних 

установ та якістю їхнього обслуговування -  відповідно, ломбарди збільшують 

свою конкурентоспроможність поряд з іншими суб’єктами, які функціонують на 

ринку фінансових послуг. Збільшення конкурентоспроможності значить 

поліпшення якості фінансових послуг ломбардів та розширення різноманітності 

переліку цих послуг, що викликає зацікавленість у потенціальних клієнтів 

фінансових послуг ломбардів та висуває ломбардам істотно нові умови щодо 

рівня обслуговування клієнтів.

У зазначених умовах необхідним є зрозуміти, яке майбутнє може мати 

система фінансових послуг завдяки ломбардам, та як кількісно та якісно 

ломбардна діяльність впливає на розвиток і становлення ринку фінансових 

послуг.

Дослідженню питання значимості ломбардної діяльності в системі фінансових 

послуг присвячено ряд робіт зарубіжних і вітчизняних науковців, таких як: Тарасюк 

М.В., Базилевич В. Д., Леваєва Л. Ю., Барановський О. І., Фурман в. М., 

Слюсаренко О. О., Бутенко К. Б., Абакуменко О. В., Науменко С. В., Ксьондз С. 

М., Гриньов А. В., Арачій В. І., Оленев Н. І., Ален Ф., Кремерсу Дж. Ті інші.

Незважаючи на широкий спектр охоплених дослідженнями питань, недостатньо 

опрацьованими як у науковому, так і в організаційно-практичному аспектах 

залишається розв’язання проблем щодо підвищення стійкості та 

конкурентоспроможності ломбардів та ломбардної діяльності у системі фінансових 

послуг, та зрозуміти - за допомогою яких важелів впливу можливо позитивно 

вплинути на рівень ломбардної діяльності на ринку фінансових послуг.
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Теоретично-методичне та прикладне значення та важливість розв’язання 

зазначених проблемних питань зумовлює актуальність обраної теми, визначає 

мету, завдання та логіко-структурну побудову випускної роботи.

Метою дослідження є обґрунтування теоретичних і методичних підходів до 

формування взаємозв’язку між системою діяльності ломбардів та системою 

фінансових послуг. Також розробка практичних рекомендацій щодо 

впровадження та оцінювання рівня ефективності діяльності послуг ломбардних 

установ, поліпшення умов ведення ломбардного бізнесу та популяризація 

ломбардів серед клієнтів.

Для досягнення мети в роботі поставлено і вирішено такі наукові та 

прикладні завдання:

• узагальнено найвагоміші положення теорії ломбардної діяльності в 

системі фінансових послуг;

• визначено стан правового регулювання ломбардної діяльності в 

Україні;

• досліджено історичні аспекти розвитку ломбардної справи у світі та в 

Україні;

• визначено та проаналізовано фінансовий стан діяльності ломбардів 

порівняно зі станом діяльності фінансових компаній та юридичних осіб 

(лізингодавців);

• проведено оцінку соціально-економічних та фінансових показників 

стану діяльності ломбардів в Україні;

• виявлено особливості розвитку ломбардної діяльності в Україні;

• визначено підходи щодо формування стратегій розвитку суб’єктів 

господарювання;

• обґрунтовано вибір стратегії розвитку ломбардної діяльності;

• запропоновано рекомендації щодо методів ціноутворення на ломбардні 

послуги.

Об'єктом дослідження є: ломбардні установи та їх роль і значення у складі 

ринку фінансових послуг.
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Предметом дослідження є процес професійної діяльності ломбардів на 

ринку фінансових послуг, поліпшення якості фінансових послуг ломбарду за 

допомогою методів ціноутворення та стратегічних методів.

Методи дослідження. Теоретичне підґрунтя дослідження формує система 

загальнонаукових і спеціальних методів, які концептуально дозволяють здійснити 

комплексне дослідження процесів надання фінансових послуг ломбардами, 

вирішити поставлені науково-прикладні завдання.

При обґрунтуванні теоретико-методичних засад дослідження використано 

методи наукової абстракції, індукції та дедукції, аналізу й синтезу; при здійсненні 

галузевого аналізу та формуванні аналітичної оцінки існуючих систем зіставлення 

якості та попиту на фінансові послуги ломбардів - методи статистичних 

порівнянь. Розробка практичних рекомендацій та обґрунтування прикладних 

аспектів поліпшення умов надання фінансових послуг ломбардами та збільшення 

популяризації користування споживачами цих послуг.

Інформаційну базу дослідження становлять законодавчі та нормативно- 

правові акти України, монографічні праці вітчизняних і зарубіжних науковців, 

публікації в економічних періодичних виданнях; офіційні матеріали Національної 

комісії, що здійснює держане регулювання ринків фінансових послуг 

(Нацкомфінпослуг), статистичні дані Всеукраїнській асоціації ломбардів.

Основні наукові положення, результати та висновки випускної роботи 

обговорювалися на наукових конференціях, зокрема на Всеукраїнській науково- 

практичній конференції «Фінансові аспекти регіонального розвитку: стан, 

проблеми, перспективи», м. Одеса , 24-25 листопада 2014 року ОНУ імені І. І. 

Мечникова та 71-й студентській науковій конференції «Актуальні проблеми 

економіки: теорія і практика», м. Одеса, 23-24 квітня2015 року ОНУ імені І. І. 

Мечникова.
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ВИСНОВКИ

У результаті проведеного дослідження теоретичних та практичних питань 

регулювання ломбардної діяльності як інструменту впливу на економічний 

розвиток країни зроблено наступні висновки:

1. На сучасному етапі розвитку вітчизняного ринку фінансових послуг 

актуалізуються питання вдосконалення його інституційного середовища з 

урахуванням перспективних макроекономічних тенденцій, сучасних підходів 

економічного регулювання та позитивного зарубіжного досвіду. Досвід країн із 

розвинутою та трансформаційною економікою свідчить, що ломбарди є одними з 

перших та залишаються найбільш консервативними установами з надання послуг 

кредитування, мають достатньо високий рівень прибутковості та значний рівень 

попиту на надавані послуги населенню. Підхід розвинутих країн до регулювання 

ломбардної діяльності є важливим для застосування, з огляду на доцільність 

зниження ставки кредитування, завдяки багаторічному досвіду функціонування 

ломбардів та належного рівня управління системою інститутів фінансового 

посередництва.

2. Ломбарди є важливими спеціалізованими фінансово-кредитними 

інститутами, що здійснюють перерозподіл фінансових ресурсів між суб’єктами 

підприємницької діяльності та населенням і виконують певну функцію 

економічної стабілізації, зменшуючи рівень соціальної напруженості у 

короткостроковому періоді. Обґрунтовано необхідність подальшого розвитку 

ломбардної діяльності, підвищення дієвості державного регулювання даної 

складової ринку фінансових послуг, забезпечення достатнього рівня 

конкурентоспроможності фінансових посередників. Важливим є постійне 

вдосконалення організаційних, інституційних та функціональних складових 

ринку фінансових послуг, що має супроводжуватись активізацією інвестиційних 

процесів як інтенсивного фактору економічного зростання.

3. Ломбардна діяльність на території українських губерній почала 

розвиватися у другій половині дев’ятнадцятого століття, що позитивно 

позначилось на зростанні обсягів наданих позик та рівня економічної активності.
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На початку двадцятого століття відбувався активний розвиток фінансової 

системи, що у свою чергу, супроводжувалось розширенням кількості приватних, 

державних та муніципальних ломбардних установ, зменшенням вартості кредитів 

та зростанням обсягу фінансових операцій. У радянський період, роль ломбарду 

як інституту кредитування населення була суттєво знижена, що у певній мірі, 

вплинуло на розвиток ринку фінансових послуг у цілому. З кінця вісімдесятих 

років двадцятого століття ломбардна діяльність поступово почала відновлювати

свої позиції у сфері споживчого кредитування.

4. Із початком формування самостійної фінансової системи відбувалось 

становлення перших приватних ломбардів. Поступово здійснювалось формування 

інституційних засад ломбардної діяльності, підвищувався рівень ефективності 

державного регулювання діяльності небанківських фінансових посередників. У 

період стійкого економічного зростання, ринок фінансових послуг та ломбардна 

діяльність зокрема, розвивалась достатньо динамічно — на початок 2008 року 

кількість ломбардів досягла 315 одиниць. Водночас, із початком прояву кризових 

явищ, які суттєвим чином відобразились на фінансовому ринку, обсяги 

фінансових послуг, що надавались ломбардами, лише зростали, в тому числі у 

2011 році на п’ятдесят відсотків у порівнянні з минулим роком. Загальна кількість

даних установ за останні п’ять років збільшилась на 44,7 відсотка.

5. За період 2008-2014 років обсяги виданих кредитів ломбардами 

збільшились, що свідчить про зростаючий попит населення на послуги зазначених 

установ на етапі трансформаційних перетворень фінансово-економічної системи, 

що характеризується підвищенням вимог до отримання споживчих кредитів

банками, зменшенням обсягів кредитування кредитними спілками.
6. Ломбардна діяльність на сучасному етапі розвивається достатньо 

динамічно, водночас з метою вдосконалення інституціиних засад й розвитку 

важливим є підвищення показника мінімального розміру статутного капіталу 

ломбарду, що сприятиме підвищенню конкуренції та ефективності роботи даної 

фінансової установи, а також забезпечить клієнтам ломбардів захист їх інтересів 

на відповідному рівні; посилення критеріїв до приміщень, де зберігатимуться 

речі, отримані ломбардом в заклад або на зберігання; поступове підвищення рівня
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матеріальної відповідальності ломбарду перед клієнтом; здійснення 

перманентного контролю за діяльністю даних установ та покращання якісного 

рівня пруденційного контролю у сфері фінансового посередництва в цілому.

7. Суттєвий вплив на дієвість фінансово-кредитного механізму ломбарду 

здійснює сукупність відповідних ендогенних факторів, зокрема обсяг оборотного 

капіталу, розмір наданого кредиту, процента ставка за кредитом, оцінка вартості 

заставного майна, форми його можливої реалізації тощо. До важливих екзогенних 

факторів впливу належать ціна золота та інших дорогоцінних металів, що 

встановлюються центральним державним органом, що здійснює формування 

грошово-кредитної політики, рівень попиту серед населення на споживчі кредити, 

індексу споживчих цін, рівень конкуренції на ринку позикового капіталу, 

різноманітні інституційні чинники. Запропоновано положення щодо підвищення 

рівня ефективності фінансової діяльності ломбарду в частині економічного 

обґрунтування показників процентної ставки за кредитом, дисконтованого доходу 

фінансової установи, оптимізації співвідношення наданих кредитів та прийнятого 

під заставу майна.

8. Важливим є подальше вдосконалення інформаційно-аналітичного 

механізму ломбарду, що направлено на посилення дієвості управління фінансової 

установи.

9. Подальше удосконалення ломбардної діяльності сприятиме підвищенню 

дієвості ринку фінансових послуг та соціально-економічному розвитку в цілому. 

Визначено, що пріоритетними напрямами розвитку даної діяльності є 

забезпечення процесу формування нормативно-правової бази щодо ломбардів, 

діяльність яких регулюється нормативними актами Національної комісії, що 

здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг; забезпечення 

прозорості діяльності цих установ; запровадження системи нормативів для 

ломбардних установ; вдосконалення порядку формування резервів на можливі 

витрати при здійснені операцій кредитування; підвищення освіченості та 

поінформованості користувачів фінансових послуг ломбардів, поступове 

підвищення рівня їх капіталізації.
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